

# 河南省建筑业协会

## 关于开展 2025 年河南省建筑业 “质量月”活动倡议书

各省辖市、直管县（市）建筑业协会、各会员单位：

为全面贯彻落实党中央、国务院及省委省政府关于质量工作的决策部署，牢固树立“百年大计、质量第一”意识，进一步提升全省建筑工程品质和质量管理水平，强化企业质量主体责任，提升从业人员质量素养，助力质量强国建设，值此 2025 年全国“质量月”活动启动之际，河南省建筑业协会特发出以下倡议：

### 一、强化质量意识，厚植质量文化

质量是企业生存发展的生命线，更是行业持续进步的基石。各企业需将质量工作置于战略高度，推动质量意识融入企业管理各层级、生产各岗位、施工各环节。通过开展专题培训、案例宣讲、标语宣传等多样化活动，引导全体员工深刻认识质量的核心价值，自觉践行“质量第一”的理念，培育具有行业特色与企业个性的质量文化，营造“人人关心质量、人人重视质量、人人追求质量”的浓厚氛围。

### 二、严格质量检查，筑牢安全防线

各企业要健全常态化质量检查机制，加大对在建工程项目的过程监管力度。定期对工程原材料、构配件的进场验

收、施工工艺的规范执行、工程实体质量的达标情况等进行全面排查，建立问题台账，明确整改责任人、整改措施及完成时限，确保隐患早发现、早处理。同时，完善已竣工工程的质量回访制度，高效处理质量投诉，持续提升社会对工程质量的满意度。

### **三、推动技术创新，赋能质量升级**

科技创新是提升工程质量的核心驱动力。鼓励企业加大技术研发投入，积极引进并推广应用新技术、新工艺、新材料、新设备，加快推进建筑工业化、数字化、智能化转型。通过技术革新优化施工流程，提高工程质量稳定性，降低生产成本，增强企业核心竞争力。同步加强新技术应用培训，确保从业人员熟练掌握相关技能，为质量提升提供坚实技术支撑。

### **四、聚焦人才培育，打造专业队伍**

人才是保障工程质量的关键支撑，也是企业发展的第一资源。各企业要完善人才培养与引进机制，健全激励体系，营造良好的人才发展环境。加强从业人员职业技能培训和继续教育，提升其专业素养与实操能力；广泛开展岗位练兵、技能比武、质量标兵评选等活动，着力培育一支知识型、技能型、创新型的高素质建筑人才队伍，为建筑业高质量发展提供人才保障。

### **五、深化交流合作，实现共同提升**

行业整体质量水平的提升离不开广泛的交流与深度合作。各企业应积极参与行业质量交流活动，主动分享质量管

理经验、先进技术成果与典型案例，在互学互鉴中共同进步。河南省建筑业协会将搭建多元化交流平台，组织开展质量观摩会、经验分享会、技术研讨会等活动，促进企业间的高效沟通与协同协作，推动全省建筑业质量管理水平迈上新台阶。

“质量月”活动是全面提升工程质量的重要契机。让我们以高度的责任感和使命感，积极投身“质量月”活动，从自身做起，从每个项目抓起，从每道工序严起，以实际行动践行质量承诺，全力打造更多精品工程，为推动河南省建筑业高质量发展、助力质量强国建设贡献力量！

